
Nakdi Ücret Deste?ine ?li?kin Usul ve Esaslar Yay?nland?
27 Nis 2020

7244 say?l? Kanun'un ("Kanun") 7. maddesi uyar?nca 4447 say?l? ??sizlik Sigortas? Kanunu'na eklenen geçici
madde 24'ün uygulanmas?na yönelik Usul ve Esaslar ("Usul ve Esaslar"), 22 Nisan 2020 tarihinde onaylanm?? ve
yürürlü?e girmi?tir.

An?lan Usul ve Esaslar'da nakdi ücret deste?ine ili?kin;

Ba?vuru esaslar?,
Hak kazanma ?artlar?,
Ödeme süresi ve tutar?,
Genel sa?l?k sigortas? primleri,
Hak dü?ürücü sebepler ve yapt?r?mlar

hakk?nda detaylar belirtilmi?tir.

Ba?vuru Esaslar?

Usul ve Esaslar'?n 5. maddesinin 1. f?kras? uyar?nca, ücretsiz izne ayr?lan i?çilerin nakdi ücret deste?inden
yararlanabilmeleri için i?verenlerin bu i?çileri ayl?k olarak "https://uyg.sgk.gov.tr/IsverenSistemi" internet sitesinden
bildirmeleri gerekmektedir. Bildirimlerin, ücretsiz iznin verildi?i ay? takip eden ay?n 3'üne kadar yap?lmas? ve eksik
gün nedeninin "28-Pandemi Ücretsiz ?zin" olarak seçilmesi gerekmektedir.

Ücretsiz izne dair i?verenler taraf?ndan yap?lan ba?vuru ve güncelleme i?lemleri, ücretsiz iznin uyguland??? ay?
takip eden ay?n sonuna kadar Sosyal Güvenlik Kurumu'na ("SGK") bildirilmelidir.

??verenlerin ayr?ca, ilgili ayda i?çinin ücretsiz izne ayr?ld??? gün say?s?n?, T.C. kimlik numaras?n?, IBAN ve cep
telefonu bilgilerini SGK ba?vuru ekran? üzerinden bildirmeleri gerekmektedir.

Usul ve Esaslar'?n 5. maddesinin 2. f?kras? uyar?nca, i? akitleri feshedilen ve i?sizlik ödene?inden yararlanamayan
i?çiler aç?s?ndan;

??sizlik ödene?ine ba?vurulmu? fakat ba?vurular? reddedilmi? ise ödemeler, ??KUR taraf?ndan re'sen
gerçekle?tirilecektir.
??sizlik ödene?ine hiç ba?vurulmam?? ise öncelikle internet üzerinden ba?vurulmas? gerekmektedir.
Ödemeler bu ba?vuru üzerine gerçekle?tirilecektir.

Hak Kazanma ?artlar?

Ücretsiz izne ayr?lan i?çilerin nakdi ücret deste?inden yararlanabilmeleri için ayn? zamanda k?sa çal??ma
ödene?inden yararlanmamalar? ve herhangi bir sosyal güvenlik kurulu?undan ya?l?l?k ayl??? almamalar?
gerekmektedir. Bu ?artlar?n sa?lanmas? hâlinde i?verenler gerekli bildirimleri yapar ise i?çiler, ücretsiz izne
ayr?ld?klar? süre kadar nakdi ücret deste?ine hak kazanacakt?r.

??veren taraf?ndan yap?lan k?sa çal??ma ba?vurusu kabul edilmi?, fakat i?çi prim ?art?n? sa?lamad??? için bu
ödenekten yararlanam?yor ise yukar?da belirtilen ?artlar?n sa?lanmas? hâlinde, i?veren eksik gün gerekçesini



"ücretsiz izin" olarak günceller ise i?çi, ücretsiz izne ayr?ld??? süre kadar nakdi ücret deste?ine hak kazanacakt?r.

?? akitleri feshedilen ve i?sizlik ödene?inden yararlanamayan i?çiler ise yine herhangi bir sosyal güvenlik
kurulu?undan ya?l?l?k ayl??? almad?klar? takdirde, nakdi ücret deste?ine hak kazanacakt?r.

Ödeme Süresi ve Tutar?

Cumhurba?kan? taraf?ndan sürelerin uzat?lmamas? hâlinde nakdi ücret deste?inin süresi;

Ücretsiz izne ayr?lanlar için 17 Nisan 2020-17 Temmuz 2020 tarihleri aras?nda ücretsiz izinli olunan süreyi,
?? akitleri feshedilen ve i?sizlik ödene?inden yararlanamayanlar için 17 Nisan 2020-17 Temmuz 2020
tarihleri aras?nda i?siz olarak geçen süreyi

kapsayacakt?r. Nakdi deste?e hak kazanan i?çilere bu süre boyunca, günlük 39,24 TL ücret ödenecektir.

Genel Sa?l?k Sigortas?

Nakdi ücret deste?inden yararlananlar, normal ?artlar alt?nda genel sa?l?k sigortal?s? say?lmasalar dahi, nakdi
destekten yararlan?lan süre boyunca genel sa?l?k sigortas? hükümlerinden yararlanabilecektir.

Hak Dü?ürücü Sebepler ve Yapt?r?mlar

Usul ve Esaslar'?n 9. maddesinde çe?itli hak dü?ürücü sebepler ve yapt?r?mlar belirtilmi?tir. Buna göre;

??veren, ücretsiz izne ayr?larak nakdi ücret deste?inden yararlanan i?çiyi fiilen çal??t?r?r ise, bu ?ekilde
çal??t?r?lan her i?çi ve çal??t?r?ld??? her ay için ayr? ayr? olmak üzere ayl?k brüt asgari ücret tutar?nda
idari para cezas? ödemekle yükümlü olacakt?r.
Nakdi ücret deste?inden yararlan?lan dönemde, i?çinin ayn? veya ba?ka bir i?yerinde i?e ba?lamas?
ve/veya herhangi bir sosyal güvenlik kurulu?undan ya?l?l?k ayl??? almaya ba?lamas? halinde nakdi ücret
deste?i kesilecektir.
Fazla ve yersiz ödemeye sebep olan i?verenlerden, ödenen nakdi ücret deste?i, kanuni faizi ile birlikte tahsil
edilecektir.
Ücretsiz izne ç?kar?lan i?çiler aç?s?ndan düzeltme ve güncelleme bildirimleri nedeniyle olu?an fazla ve
yersiz ödemeler ise i?çinin takip eden ay için yap?lacak nakdi ücret deste?i ödemesinden mahsup
edilecektir.

Usul ve Esaslar'?n tam metnine bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

?LG?L? ÇALI?MA ALANLARI
?? Hukuku
?? Hukuku Uyu?mazl?klar?
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